

EZ/263/131/154/2014

Łódź, dnia 04.10.2014 r.

Nr sprawy 131/ZP/14

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego o wartości przekraczającej 207 000 EURO na dostawy odczynników diagnostycznych i drobnego sprzętu dla Pracowni Immunologii Klinicznej Transplantacyjnej i Genetyki oraz odczynników do badań cytogenetycznych metodą FISH dla Pracowni Cytogenetyki Kliniki Hematologii Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. M. Kopernika w Łodzi.

### ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA, ZMIANA SIWZ

- I. Na podstawie art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2013 r. poz. 907 - tekst jednolity z późn. zm.) przekazujemy Państwu odpowiedzi na zapytania złożone do specyfikacji istotnych warunków zamówienia:

W toku postępowania zostały zadane następujące pytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:

#### Pytanie nr 1

Dotyczy pakietu Nr 1:

Czy Zamawiający zgodzi się na wydzielenie z pakietu 1 pozycji 24, 25 i 30 w oddzielny pakiet?

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Zamawiający wydziela pozycje 24,25,30 do oddzielnego pakietu. Zmieniony Załącznik nr 2 w załączeniu do pisma.**

#### Pytanie nr 2

Dotyczy projektu umowy:

Par. 1 ust. 8 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie zapisu – „Zmniejszenie nie może przekraczać 20% całkowitej wartości umowy”?

Uzasadnienie:

Zgodnie z opinią UZP instytucja prawa opcji zakłada, że zamawiający każdorazowo określa minimalny poziom zamówienia, który zostanie na pewno zrealizowany, co pozwala wykonawcom na rzetelne i właściwe dokonanie wyceny oferty, wskazując jednocześnie dodatkowy zakres, którego realizacja jest uzależniona od wskazanych w kontrakcie okoliczności i stanowi uprawnienie zamawiającego, z którego może, ale nie musi on skorzystać. W orzeczeniu Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 11 stycznia 2008 r. (sygn. akt KIO/UZP 22/07) Izba wskazała, że niedopuszczalną praktyką jest określenie przez zamawiającego jedynie górnej granicy swojego zobowiązania, bez wskazania nawet minimalnej ilości, czy wartości, którą na pewno wyda na potrzeby realizacji przedmiotu zamówienia. „Taki sposób określenia przedmiotu zamówienia nie spełnia wymogów art. 29 ust. 2 ustawy Pzp, który nakazuje, aby przedmiot zamówienia był opisany w sposób wyczerpujący i konkretny”. Izba uznała ponadto w tym przypadku, że „zamawiający zastosował praktykę handlową, która pozostawia wykonawcę w niepewności, co do zakresu, jaki uda mu się zrealizować w ramach umowy, oraz uniemożliwia kalkulację ceny umownej. W efekcie na wykonawcę zostaje przerzucone całe ryzyko gospodarcze kontraktu, co z kolei stoi w sprzeczności z zasadą równości stron umowy”. Instytucja prawa opcji pozwala zatem na precyzyjne określenie poziomu zamówienia, który zostanie przez zamawiającego zrealizowany, co pozwala wykonawcom na prawidłowe dokonanie wyceny oferty (por. wyrok KIO z dnia 23 lipca 2010 r., sygn. akt KIO/UZP 1447/10).

**Odpowiedź: Zamawiający we wzorze umowy oświadczają, iż oszacował ilość zamawianego towaru w należytej starannością w oparciu o dane z lat ubiegłych. Ze względu na losowy charakter zapotrzebowania nie jest w stanie określić minimalnej procentowej ilości, deklaruje jednakże dodatkowo, że zamówienia na towary będące przedmiotem niniejszego postępowania realizowane będą tylko na podstawie umowy zawartej w tym postępowaniu.**

#### Pytanie nr 3

Par. 2 ust. 1 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcie par. 2 ust. 1?

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Zgodnie z Systemem Zarządzania Jakością i Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji, jaki jest wdrażany w WSS im. M. Kopernika w Łodzi, Szpital zobowiązany jest do przeprowadzania oceny dostawcy. Jednym ze sposobów przeprowadzania takiej oceny oraz nadzoru nad procedurą zakupów może być audit zewnętrzny, wykonywany przede wszystkim w firmach nie posiadających certyfikowanych systemów jakości. Jest to audit drugiej strony zwany audytem dostawcy. Ma to miejsce wówczas, gdy Szpital, występując w roli zamawiającego, przeprowadza audit u swoich aktualnych lub potencjalnych dostawców. W tym celu zostają określone**

kryteria, wg których audit jest przeprowadzany. Rodzaj i zakres takiego nadzoru określa Szpital, biorąc pod uwagę wiele czynników (rodzaj wyrobu, jego wpływ na jakość wyrobu gotowego itp.). Audit nie jest formą kontroli. Jest systematycznym i niezależnym procesem uzyskiwania dowodów z auditu oraz jego obiektywnej oceny w celu spełnienia kryteriów auditu. Audit przeprowadzany jest przez zespół audytorów Szpitala. Dodatkową korzyścią wynikającą z prowadzenia auditów drugiej strony może być poprawa wzajemnego zrozumienia w zakresie stawianych wymagań jakościowych, a także możliwość pomocy w poprawie systemu jakości dostawcy. W rezultacie tego rodzaju auditów Szpital nabiera większego zaufania do swoich dostawców. W związku z powyższym wprowadzenie do umowy zapisu, który daje możliwość przeprowadzenia przez Zamawiającego auditu u Wykonawcy nie stanowi żadnego utrudnienia dla Wykonawcy.

**Pytanie nr 4**

Par. 3 ust. 3 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na to aby termin płatności był liczony od daty wystawienia faktury?

Uzasadnienie:

Utrzymanie zapisu w obecnej postaci spowoduje, iż niemożliwe będzie dokładne określenie terminu płatności oraz powstania zobowiązania podatkowego.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Termin płatności musi być liczony od dnia, w którym dłużnik otrzyma dokument będący podstawą płatności.**

**Pytanie nr 5**

Par. 6 ust. 1 pkt c. i e. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcie par. 6 ust. 1 pkt c. e.?

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 6**

Par. 6 ust. 3 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcie par. 6 ust. 3 ?

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 7**

Par. 6 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie ustępu o brzmieniu „Całkowita wartość kar umownych nie może przekraczać 4,95% wartości brutto umowy.”?

Uzasadnienie:

Kara umowna ma na celu naprawienie szkody poniesionej przez Zamawiającego, ale nie może być nadmierna oraz prowadzić do konieczności nieuzasadnionego ponoszenia przez wykonawcę nieproporcjonalnych obciążeń. Ponadto, w razie gdyby szkoda była wyższa, Zamawiający ma prawo dochodzić odszkodowania na zasadach ogólnych na podstawie par. 6 ust.2

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 8**

Par. 6 Prosimy o dodanie zapisu o brzmieniu: „Zamawiający może w każdym czasie odstąpić od żądania zapłaty przez Wykonawcę kary umownej.”

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.**

**Pytanie nr 9**

Par. 8 Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby uprawnienie do odstąpienia od umowy przysługiwało po bezskutecznym pisemnym wezwaniu Wykonawcy do należytego wykonania umowy z wyznaczeniem dodatkowego terminu, nie krótszego niż 3 dni robocze?

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 10**

Par. 9 ust. 4 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcie par. 9 ust. 4 albo przedstawi dokumenty potwierdzające stan majątkowy Zamawiającego?

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ i informuje, iż sytuacja majątkowa Zamawiającego wg stanu na dzień 31.08.2014 r: jest następująca:**

**Aktywa trwałe: 178 915 412,87 zł.**

**Aktywa obrotowe: 86 655 282,32 zł.**

**Suma pasywów: 265 570 695,19 zł.**

**Zobowiązania i rezerwy: 331 235 270,62 zł.**

**Zobowiązania krótkoterminowe: 127 404 688,33 zł , w tym wymagalne: 40 112 563,62 zł.**

**Pytanie nr 11**

Dotyczy Pakietu 2,3

Czy Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu realizacji zamówienia do 28 dni, ze względu na to, iż trwa sprowadzenie produktów od producenta zagranicznego.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

- II. Na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907 - tekst jednolity z późn. zm.) Zamawiający dokonuje zmiany Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w zakresie:**

**Zmienione punkty SIWZ otrzymują brzmienie:**

- A. Zamawiający dokonuje następującej modyfikacji zapisów rozdziału I SIWZ Opis przedmiotu zamówienia pkt. 2,3.**

**W pkt. 2 Jest:**

Przedmiot zamówienia obejmuje **3 pakiety**. Oferta może obejmować całość zamówienia lub wybrane pakiety, a jeżeli pakiet obejmuje więcej niż jedną pozycję oferta dla swojej ważności w tym pakiecie musi być złożona na wszystkie pozycje.

**W pkt. 2 Winno być:**

Przedmiot zamówienia obejmuje **4 pakiety**. Oferta może obejmować całość zamówienia lub wybrane pakiety, a jeżeli pakiet obejmuje więcej niż jedną pozycję oferta dla swojej ważności w tym pakiecie musi być złożona na wszystkie pozycje.

**W pkt. 3 Jest:**

Na przedmiot zamówienia składają się następujące elementy:

**Pakiet 1:** Odczynniki do sekwencjonowania

**Pakiet 2:** Zestawy do diagnostyki genetycznej

**Pakiet 3:** Zestawy do identyfikacji transkryptów BCR/ABL (PCR)

**W pkt. 3 Winno być:**

Na przedmiot zamówienia składają się następujące elementy:

**Pakiet 1:** Odczynniki do sekwencjonowania

**Pakiet 1A: Odczynniki do sekwencjonowania**

**Pakiet 2:** Zestawy do diagnostyki genetycznej

**Pakiet 3:** Zestawy do identyfikacji transkryptów BCR/ABL (PCR)

- B. Zamawiający dokonuje następującej modyfikacji zapisów rozdziału II SIWZ Warunki realizacji zamówienia pkt. 1a**

**W pkt. 1a Jest:**

18 miesięcy od dnia obowiązywania umowy w zakresie pakietów nr 1

**W pkt. 1a Winno być:**

**18 miesięcy od dnia obowiązywania umowy w zakresie pakietów nr 1,1A**

- C. Zamawiający dokonuje następującej modyfikacji zapisów rozdziału IV SIWZ WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU ORAZ OPIS SPOSOBU DOKONYWANIA OCENY SPEŁNIANIA TYCH WARUNKÓW.**

**B.2. Posiadania wiedzy i doświadczenia**

**Jest:**

Opis sposobu dokonania oceny tego warunku:

Warunek powyższy zostanie spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że wykonał **co najmniej 1 dostawę rodzajowo odpowiadającą przedmiotowi zamówienia o wartości brutto minimum:**

Numer pakietu	Wartość brutto w zł
1	84 160,00
2	52 000,00
3	1 300,00

**w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których dostawy zostały wykonane oraz załączenie dowodów czy zostały wykonane lub są wykonywane należycie.**

Dla potrzeb oceny spełniania warunku określonego powyżej, jeśli wartości zostaną podane w walutach innych niż PLN, Zamawiający przyjmie średni kurs PLN do tej waluty podawany przez NBP na dzień opublikowania ogłoszenia o zamówieniu w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej. Jeżeli w dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu, Narodowy Bank Polski nie publikuje średniego kursu danej waluty, za podstawę przeliczenia przyjmuje się średni kurs waluty publikowany pierwszego dnia, po dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej, w którym zostanie on opublikowany.

**Winno być:**

Opis sposobu dokonania oceny tego warunku:

Warunek powyższy zostanie spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że wykonał **co najmniej 1 dostawę rodzajowo odpowiadającą przedmiotowi zamówienia o wartości brutto minimum:**

Numer pakietu	Wartość brutto w zł
1	74 860,00
1A	9 300,00
2	52 000,00
3	1 300,00

**w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których dostawy zostały wykonane oraz załączenie dowodów czy zostały wykonane lub są wykonywane należycie.**

Dla potrzeb oceny spełniania warunku określonego powyżej, jeśli wartości zostaną podane w walutach innych niż PLN, Zamawiający przyjmie średni kurs PLN do tej waluty podawany przez NBP na dzień opublikowania ogłoszenia o zamówieniu w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej. Jeżeli w dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu, Narodowy Bank Polski nie publikuje średniego kursu danej waluty, za podstawę przeliczenia przyjmuje się średni kurs waluty publikowany pierwszego dnia, po dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej, w którym zostanie on opublikowany.

#### **B.5 Sytuacji ekonomicznej i finansowej.**

**Jest:**

Opis sposobu dokonania oceny tego warunku:

Za spełnienie warunku Zamawiający **uzna posiadanie przez Wykonawcę środków finansowych lub zdolności kredytowej równej lub powyżej:**

Nr pakietu	Wysokość posiadanych środków finansowych /zdolność kredytowa w zł
1	140 300,00
2	86 600,00
3	2 200,00

wartości w danym pakiecie.

**W przypadku składania oferty na większą ilość pakietów niż jeden, Wykonawca zobowiązany jest spełnić ten warunek sumując kwoty poszczególnych pakietów.**

Dla potrzeb oceny spełniania warunku określonego powyżej, jeśli wartości zostaną podane w walutach innych niż PLN, Zamawiający przyjmie średni kurs PLN do tej waluty podawany przez NBP na dzień opublikowania ogłoszenia o zamówieniu w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej. Jeżeli w dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu, Narodowy Bank Polski nie publikuje średniego kursu danej waluty, za podstawę przeliczenia przyjmuje się średni kurs waluty publikowany pierwszego dnia, po dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej, w którym zostanie on opublikowany.

**Winno być:**

Opis sposobu dokonania oceny tego warunku:

Za spełnienie warunku Zamawiający **uzna posiadanie przez Wykonawcę środków finansowych lub zdolności kredytowej równej lub powyżej:**

Nr pakietu	Wysokość posiadanych środków finansowych /zdolność kredytowa w zł
1	124 800,00
1A	15 500,00
2	86 600,00
3	2 200,00

wartości w danym pakiecie.

**W przypadku składania oferty na większą ilość pakietów niż jeden, Wykonawca zobowiązany jest spełnić ten warunek sumując kwoty poszczególnych pakietów.**

Dla potrzeb oceny spełniania warunku określonego powyżej, jeśli wartości zostaną podane w walutach innych niż PLN, Zamawiający przyjmie średni kurs PLN do tej waluty podawany przez NBP na dzień opublikowania ogłoszenia o zamówieniu w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej. Jeżeli w dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu, Narodowy Bank Polski nie publikuje średniego kursu danej waluty, za podstawę przeliczenia przyjmuje się średni kurs waluty publikowany pierwszego dnia, po dniu publikacji ogłoszenia o zamówieniu w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej, w którym zostanie on opublikowany.

- D.** Zamawiający dokonuje następującej modyfikacji zapisów rozdziału V SIWZ – WYKAZ OŚWIADCZEŃ I DOKUMENTÓW JAKIE MAJĄ DOSTARCZYĆ WYKONAWCY W CELU POTWIERDZENIA SPEŁNIENIA WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU ORAZ POTWIERDZENIA NIEPODLEGANIA WYKLUCZENIU Z POSTĘPOWANIA NA PODSTAWIE ART. 24 ust. 1

**Jest:**

**1.b)** wykaz wykonanych, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywanych, głównych dostaw w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których dostawy zostały wykonane, oraz załączeniem dowodów, czy zostały wykonane lub są wykonywane należycie; - **Załącznik nr 5 do SIWZ;**

Dowodami o których mowa wyżej są:

1. poświadczenie, z tym że w odniesieniu do nadal wykonywanych dostaw lub usług okresowych lub ciągłych poświadczenie powinno być wydane nie wcześniej niż na 3 miesiące przed upływem terminu składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu albo ofert;
2. w przypadku zamówień na dostawy lub usługi – oświadczenie wykonawcy – jeżeli z uzasadnionych przyczyn o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać poświadczenia, o którym mowa w pkt. 1
3. w przypadku gdy zamawiający jest podmiotem, na rzecz którego roboty budowlane, dostawy lub usługi wskazane w wykazie, o którym mowa w punkcie b) zostały wcześniej wykonane, wykonawca nie ma obowiązku przedkładania dowodów, o których mowa w punkcie b).

**UWAGA!**

Zamawiający stawiając powyższy warunek udziału w postępowaniu, skorzystał z możliwości wynikającej z § 1 ust. 4 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 19.02.2013 r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać Zamawiający od wykonawcy oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane poprzez: określenie dostaw lub usług, których dotyczy obowiązek wskazania przez wykonawcę w wykazie lub złożenie poświadczeń tj. głównych dostaw rozumianych przez Zamawiającego jako 1 dostawę rodzajowo odpowiadającą przedmiotowi zamówienia o wartości brutto minimum:

Numer pakietu	Wartość brutto w zł
1	84 160,00
2	52 000,00
3	1 300,00

**Winno być:**

**1.b)** wykaz wykonanych, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywanych, głównych dostaw w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których dostawy zostały wykonane, oraz załączeniem dowodów, czy zostały wykonane lub są wykonywane należycie; - **Załącznik nr 5 do SIWZ;**

Dowodami o których mowa wyżej są:

1. poświadczenie, z tym że w odniesieniu do nadal wykonywanych dostaw lub usług okresowych lub ciągłych poświadczenie powinno być wydane nie wcześniej niż na 3 miesiące przed upływem terminu składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu albo ofert;
2. w przypadku zamówień na dostawy lub usługi – oświadczenie wykonawcy – jeżeli z uzasadnionych przyczyn o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać poświadczenia, o którym mowa w pkt. 1
3. w przypadku gdy zamawiający jest podmiotem, na rzecz którego roboty budowlane, dostawy lub usługi wskazane w wykazie, o którym mowa w punkcie b) zostały wcześniej wykonane, wykonawca nie ma obowiązku przedkładania dowodów, o których mowa w punkcie b).

**UWAGA!**

Zamawiający stawiając powyższy warunek udziału w postępowaniu, skorzystał z możliwości wynikającej z § 1 ust. 4 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 19.02.2013 r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać Zamawiający od wykonawcy oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane poprzez: określenie dostaw lub usług, których dotyczy obowiązek wskazania przez wykonawcę w wykazie lub złożenie poświadczeń tj. głównych dostaw rozumianych przez Zamawiającego jako 1 dostawę rodzajowo odpowiadającą przedmiotowi zamówienia o wartości brutto minimum:

Numer pakietu	Wartość brutto w zł
1	74 860,00
1A	9 300,00
2	52 000,00
3	1 300,00

- E. Zamawiający dokonuje następującej modyfikacji zapisów rozdziału VI SIWZ – WYMAGANIA DOTYCZĄCE WADIUM

**Jest:**

1. Przystępując do przetargu Wykonawca jest obowiązany wnieść wadium w wysokości **9 065,00 zł.** (słownie: dziewięć tysięcy sześćdziesiąt pięć złotych).
2. **Podział kwot wadium na poszczególne pakiety** przedstawia się następująco:

Nr pakietu	Wadium
1	5 600,00
2	3 465,00
3	90,00

**Jeżeli Wykonawca składa ofertę na jeden lub więcej pakietów zamówienia, obowiązany jest wnieść wadium sumując poszczególne wartości pakietów. Łączna kwota wadium jest sumą kwot za poszczególne pakiety zamówienia.**

*Wniosek* **Jest:**

1. Przystępując do przetargu Wykonawca jest obowiązany wnieść wadium w wysokości **9 155,00 zł.** (słownie: dziewięć tysięcy sto pięćdziesiąt pięć złotych).
2. **Podział kwot wadium na poszczególne pakiety** przedstawia się następująco:

Nr pakietu	Wadium
1	4 980,00
1A	620,00
2	3 465,00
3	90,00

**Jeżeli Wykonawca składa ofertę na jeden lub więcej pakietów zamówienia, obowiązany jest wnieść wadium sumując poszczególne wartości pakietów. Łączna kwota wadium jest sumą kwot za poszczególne pakiety zamówienia.**

- F. Zamawiający dokonuje modyfikacji Załącznika nr 2 do SIWZ .  
**Załącznik nr 2 do SIWZ z wprowadzonymi zmianami w załączeniu do pisma.**

**Zgodnie z dyspozycją art. 38 ust. 6 ustawy PZP Zamawiający dokonuje zmiany Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w zakresie terminów wskazanych w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:**

**Zmianie ulega termin składania ofert:**

- Termin składania ofert określony w rozdziale IX **do dnia 30.10.2014r. do godziny 10:00,**
- Termin otwarcia określony w rozdziale XIII **do dnia 30.10.2014r. do godziny 11:00,**

Pozostałe postanowienia Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia nie ulegają zmianie.

**DYREKTOR**  
Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego  
im. M. Kopernika w Łodzi  
(2)  
*mgr Wojciech Szrajber*